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ELECTRONIC SECTORAL PROFESSIONAL DATABASE FOR BOOKS, 
STUDIES, COMMUNICATIONS, DOCUMENTS AND INFORMATIONS 
 
* Magyar és idegen – angol, francia, német, orosz, spanyol, olasz és szükség 
szerint más – nyelveken készült publikációk elektronikus könyvtára / 
Writings in Hungarian and foreign – English, French, German, Russian, 
Spanish, Italian and other – languages 
* Az adattárban elhelyezett tartalmak szabad megközelítésűek, de olvasásuk 
vagy letöltésük regisztrációhoz kötött. / The materials in the database are 
free but access or downloading are subject to registration. 
* Az Afrikai Magyar Egyesület non-profit civil szervezet, amely az oktatók, 
kutatók, diákok és érdeklődők számára hozta létre ezt az elektronikus adattá-
ri szolgáltatását, amelynek célja kettős, mindenekelőtt sokoldalú és gazdag 
anyagú ismeretekkel elősegíteni a magyar afrikanisztikai kutatásokat, illetve 
ismeret-igényt, másrészt feltárni az afrikai témájú hazai publikációs tevé-
kenységet teljes dimenziójában a kezdetektől máig. / The African-Hungarian 
Union is a non-profit organisation that has created this electronic database 
for lecturers, researchers, students and for those interested. The purpose of 
this database is twofold; on the one hand, we want to enrich the research of 
Hungarian Africa studies with versatile and plentiful information, on the 
other hand, we are planning to discover Hungarian publications with African 
themes in its entirety from the beginning until the present day. 
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A FÉLELEM GYERMEKEI:  
AZ AFRIKAI ALBÍNÓK 
 
ANON 
 
Origo.hu, 2015.03.03., 13:49 
 
 
 
 
Yohana Bahatit két macsétás férfi rabolta el észak-tanzániai otthoná-
ból február 14-én. A bejelentés után a rendőrség tartott a végkifejlet-
től, ugyanis a kisgyerek egy ritka genetikai rendellenességben, az al-
binizmusban „szenved”. Az állapot jellemzői a pigmenthiányos bőr és 
haj, valamint a gyenge látás és a fényérzékenység. Legfőképp a velük 
kapcsolatos mágikus hiedelmek teszik őket állandó célponttá és áldo-
zattá a fekete kontinensen. 

 
 

A baba kegyetlen megcsonkítása 
 
Az elrabolt gyermeket néhány kilométerre találták meg otthonától, 
amikor is beigazolódtak az aggodalmaskodók félelmei. A The Teleg-
raph így számolt be az esetről:  
 

„Megcsonkított testű albínó kisgyermeket találtak Tanzániában, 
akit az öldöklők a boszorkánysággal kapcsolatos hiedelmeik miatt mé-
szároltak le. A rendőrség egy keddi délután a lakhelyéhez közeli erdős 
részen találta meg a holttestet. A rendőrfőnök, Joseph Konyo elmond-
ta, hogy a kisbaba karjait is levágták. A baba édesanyja, a harminc-
éves Ester Jonas megpróbálta megakadályozni a gyermeke elrablását, 
ezért a macsétások összekaszabolták az arcát, ami miatt kórházba ke-
rült.” 
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Negrid albínó. Afrika számos vidékén az albínókat boszorkányoknak tartják 
(forrás: Wikimedia Commons) 

 
 
A bűncselekmény rávilágít a mágikus hiedelmekkel teli afrikai kul-

túrára és a kormány szokatlan kapcsolatára. Az „élő szellemeknek” 
nevezett albínók gyilkosságainak ez a legutóbbi esete. A Vöröskereszt 
2010-es jelentése szerint az elmúlt években még legalább ötven albínó 
áldozatról tudnak Tanzániából és Burundiból. 
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Albínó afrikai nő Burundiból. Az albínók súlyosan veszélyeztetett csoportot al-
kotnak a fekete kontinens néhány vidékén, köztük Tanzániában is  

(forrás: Wikimedia Commons) 
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2009 novemberében négy embert tartóztattak le és ítéltek halálra 
Észak-Tanzániában albínó testrészek forgalmazása miatt. A közel-
múltban a témával kapcsolatban a mozikban kezdtek el játszani egy 
valósághű dokumentumfilmet, a Fehér árnyékot, amely tökéletes be-
tekintést nyújt – sokszor megrázó képeken – az albínó emberek kikö-
zösített, félelmekkel és megaláztatásokkal teli életébe. 

 
 

A Muti áldozatok 
 
Afrikában a boszorkánydoktorok gyógyítani tudnak, szerencsét, sze-
relmet, és gazdagságot hoznak a közhiedelem szerint. Az ezekhez fű-
ződő (ember)áldozatokat, mágikus rítusokat Mutinak (gyógyszer) ne-
vezik. 
 
 

 
 
A törzsi varázslóknak még mindig igen nagy a befolyásuk Afrika vidékein  

(forrás: Wikimedia Commons) 
 
 
A Muti gyilkosságok különösen brutálisak, általában macsétával 

vágják le az áldozatok végtagjait és egyéb testrészeit, hogy azt később 
az elkövetők akár 600 dollár körüli áron eladják. (Tanzániában ennyi 
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egy ember éves átlagkeresete). Az év elején a tanzániai adminisztráció 
betiltotta a boszorkánydoktorok „praktizálását” annak érdekében, 
hogy megakadályozza a szubszaharai (különösen a kelet-afrikai) kul-
túrába mélyen beágyazódott mágikus hitekhez fűződő gyilkosságokat. 

 
 

 
 

Nem csak Afrikában hisznek a mágiában és az ártó démonokban. Az európai 
kultúrkörben is egészen a 18. századig erős volta szellem és démonhit  

(forrás: Wikimedia Commons) 
 

 
Yohana Bahati halála különösen tragikus fiatal kora miatt, ugyanis 

a legtöbb áldozat eddig idősebb gyermek vagy felnőtt volt. Még egy 
magyarázatot találtak az elmúlt hónapban történt támadására: a tanzá-
niai politikai választások közeledte miatt többen azt gondolják, hogy 
riválisaikkal szemben előnyre tehetnek szert a mágia használatával. 

 

Azért akad segítség? 
 
A Föld nyugatabbi részén is többen hisznek a boszorkánydoktorok ru-
tineljárásaiban. Sőt mi több, ha valaki erősen mágiapárti – akárcsak az 
afrikaiak – ezzel befolyásolja a mindennapjait is a boszorkánydokto-
rok által végzett rontásűzésekkel, szerelmi kötésekkel, üzleti siker be-
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vonzással. Itt jönnek képbe ismét az albínók, hiszen a babona szerint 
testrészeik mágikus erővel rendelkeznek. 

 
 

 
 

Afrikai albínó csecsemő egy malawi árvaházban. Az afrikai hiedelemvilágban 
az albínók testrészeinek varázserőt tulajdonítanak 

Forrás: Wikimedia Commons 
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Természetesen az emberi testrészek – legyen szó bármely etnikum-
ról – nincsenek felruházva mágikus erővel. Amíg vannak, akik komo-
lyan hisznek az ellenkezőjében, addig az afrikai albinizmusban szen-
vedőket továbbra is üldözni fogják. Az ENSZ és a Vöröskereszt szer-
vei igyekeznek megvédeni az albínókat a támadásoktól, csakúgy, mint 
a 2008-ban alakult kanadai jótékonysági szervezet, az Under The 
Same Sun, amely szintén a veszélyeztetett afrikai albínók biztonságá-
ért dolgozik. 

 
 


